



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Στα 54,7 δισ. ευρώ τα κονδύλια που θα διαθέσει σε αγρότες και αλιείς η Ευρωπαϊκή Ένωση το 2025

Στα 53,8 δισ. ευρώ φθάνουν τα κονδύλια που αντιστοιχούν στην νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική και στα 0,9 δισ. ευρώ τα αντίστοιχα κονδύλια για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας, με στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας του αγροδιατροφικού και του αλιευτικού τομέα και την παροχή των απαραίτητων δυνατοτήτων για διαχείριση κρίσεων, βάσει του ετήσιου προϋπολογισμού της Ε.Ε. για το 2025, σύμφωνα με σχετική πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που δόθηκε στην δημοσιότητα στις 19 Ιουλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



### Η διάβρωση έχει μειώσει κατά 250 τ.χλμ. τις παραλίες στην Ελλάδα

Τα τελευταία περίπου 30 χρόνια στην Ελλάδα έχουμε χάσει από τις παραλίες μας περίπου 250 τετραγωνικά χιλιόμετρα από τη διάβρωση, γεγονός που ισοδυναμεί με ένα τεράστιο κόστος, σύμφωνα με όσα ανέφερε ο ακαδημαϊκός Κώστας Συνολάκης, καθηγητής Φυσικών Καταστροφών στο Πολυτεχνείο Κρήτης, σε συνέντευξη που έδωσε στο Πρώτο Πρόγραμμα και στην εκπομπή «Το GPS της Επικαιρότητας», επικαλούμενος τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης! *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Σταρακά: Φέρνει στη Βουλή με ερώτηση τη δυνατότητα συμμετοχής αγροτών στην πρόσκληση Μετατροπής Βιολογικών

- Προϋπολογισμού ύψους 287 εκατ. ευρώ, κάνοντας λόγο για ρουσφετολογικές διατάξεις και υπόνοια σκανδάλου. Ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατέθεσε η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και συνυπεύθυνη του ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χριστίνα Σταρακά, με την οποία ζητάει διευκρινίσεις σχετικά με τη δυνατότητα συμμετοχής στην πρόσκληση Μετατροπής Βιολογικών προϋπολογισμού ύψους 287 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Στα 60 εκατ. ανέρχεται η Κρατική Αρωγή για πληγέντες Daniel, Elias

Με σταθερό ρυθμό συνεχίζεται η καταβολή αποζημιώσεων υπό το καθεστώς Κρατικής Αρωγής σε πληγείσες αγροτικές επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές μονάδες από ακραία καιρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου 2023 σε Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα. Συγκεκριμένα, στις 17 Ιουνίου καταβλήθηκαν 2,2 εκατ. ευρώ σε 324 επιχειρήσεις,

αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



## Τα 4 βήματα υποβολής δήλωσης προσβολής από ασθένεια πυρηνοκάρπων

Αναλυτικά τα βήματα με τα οποία θα γίνεται η καταχώρηση των δηλώσεων παραγωγών πυρηνοκάρπων που έχουν εμφανίσει τα προβλήματα της ασθένειας παραμόρφωσης περιέχονται σε σχετική ανακοίνωση της Διεπαγγελματικής Πυρηνοκάρπων. Η όλη διαδικασία θα τρέξει μέσω ΚΥΔ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Μελισσοκομία: Καθορίστηκε η οικονομική στήριξη για τα Μικρά Νησιά του Αιγαίου – Τα ποσά

Η οικονομική στήριξη αφορά το έτος 2023. Στα 12 ευρώ ανά κατεχόμενη επιλέξιμη κυψέλη καθορίστηκε το ύψος της οικονομικής ενίσχυσης του προγράμματος στήριξης των Μικρών Νησιών του Αιγαίου Πελάγους στον τομέα της μελισσοκομίας για το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Εγγυήσεις για την απρόσκοπτη λειτουργία των ΤΟΕΒ ζητούν οι αγροτικοί σύλλογοι της Αιτωλοακαρνανίας

Την εξασφάλιση της λειτουργίας όλων των ΤΟΕΒ στον νομό απαιτεί η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Αιτωλοακαρνανίας, μετά και την απόφαση βάσει της οποίας ο ΤΟΕΒ Παραβόλας χάνει τα ασφαλιστικά μέτρα που είχε καταθέσει ενάντια στη ΔΕΗ και στον ΔΕΔΔΗΕ, με σκοπό να πάρει ρεύμα για τα αντλιοστάσιά του και έτσι να μπορέσει να κάνει χρήση του νερού για το πότισμα των καλλιεργειών της περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



## Λήγει στις 30 Ιουνίου η προθεσμία προσαρμογής των καταστατικών των Αγροτικών Συνεταιρισμών

Η παράταση της προθεσμίας, εντός της οποίας, οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί υποχρεούνται να προσαρμόσουν τα καταστατικά τους στο ν. 4673/2020, ώστε να μην διαγραφούν από το Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΜΑΣ), προβλέφθηκε προ έξι μηνών σε νομοθετική ρύθμιση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## ΕΕ: Αύξηση της συνολικής έκτασης της βιολογικής γεωργίας

Τι δείχνουν τα στοιχεία για την ΕΕ το 2022. Με ανοδικούς ρυθμούς κινείται η βιολογική γεωργία στην ΕΕ με τη βιολογική έκταση να αποτελεί το 10,5% της συνολικής ευρωπαϊκής αγροτικής γης το 2022.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Σχέδια Βελτίωσης- Δράση 4.1.5: Ενημερωθείτε για Αλλαγές!

- Ενημερωθείτε για τυχόν αλλαγές στους δικαιούχους και τα έργα. Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνει ότι έχει εκδοθεί και δημοσιοποιηθεί στο Πρόγραμμα Διαύγεια η 1η τροποποίηση Απόφασης ένταξης πράξεων στη Δράση 4.1.5 (ΑΔΑ:9Ο107ΛΛ-751) «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων», στο πλαίσιο της υπ. αριθμ. 534/2023 Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων στήριξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Επιτροπή στον ΟΠΕΚΕΠΕ για την άρση της επιτήρησης από την ΕΕ

Στην Ελλάδα αν θέλουμε να βάλουμε κάτι στις ... καλένδες κάνουμε μια Επιτροπή. Έτσι και ο ΟΠΕΚΕΠΕ αποφάσισε να προχωρήσει στην σύσταση μιας Επιτροπής, η οποία όπως υποστηρίζει θα ασχοληθεί με την εκπόνηση Σχεδίου Δράσης, προκειμένου να επανέλθει η εν λόγω διαπίστευση στον Οργανισμό. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Στο ΦΕΚ η ΚΥΑ για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης – Ποιες περιφέρειες αφορά

Οι 13 Περιφέρειες και το ΥΠΑΑΤ πρέπει να ολοκληρώσουν έως το τέλος του 2024 την εκπόνηση των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης. Στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων περνά επίσημα η εκπόνηση των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης που πρέπει να «τρέξουν» στις Περιφέρειες Αττικής, Θεσσαλίας, Ιονίων Νήσων και Κεντρικής Μακεδονίας μέχρι το τέλος του έτους, σύμφωνα με τη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση του ΥΠΕΝ και ΥΠΑΑΤ, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3346/Β/12.6.2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Το υπουργείο Γεωργίας επισκέπτεται το πρωί της Παρασκευής ο πρωθυπουργός, εντολές για ΚΑΠ, ΟΣΔΕ, ΕΛΓΑ

Με ενδιαφέρον για τα θέματα των αγροτών και τις αγωνίες του για τον κίνδυνο δημοσιονομικής εκτροπής, όσο «βουλιάζει» η διαχείριση των κοινοτικών ενισχύσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, μεταβαίνει το πρωί της Παρασκευής, στο υπουργείο της πλατείας Βάθη, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Έργα εκσυγχρονισμού των αρδευτικών δικτύων της Ηπείρου

Έργα εκσυγχρονισμού των αρδευτικών δικτύων της Ηπείρου βρίσκονται σε εξέλιξη, με την Περιφερειακή Επιτροπή να εγκρίνει τα αποτελέσματα δύο διαγωνισμών για τους ΤΟΕΒ Αχέροντα και Κερασώνα – Παναγιάς. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Η Κρήτη "πρωταθλήτρια" στην παραγωγή ελαιολάδου

- Ακολουθεί η Πελοπόννησος και η Δυτική Ελλάδα. Ο νομός Ηρακλείου παρήγαγε το 16,9% της συνολικής παραγωγής ελαιολάδου το 2022, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, με τη παραγωγή να ανέρχεται στους 41.161 τόνους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Μελέτη Ευρωπαϊκής Επιτροπής: Πώς η κτηνοτροφία θα απεξαρτηθεί από τις εισαγόμενες ζωοτροφές

Καθοριστικής σημασίας η βελτίωση των αποδόσεων και η καλύτερη χρήση της θρεπτικής αξίας των πρώτων υλών. Τους τρόπους μείωσης της εξάρτησης της ευρωπαϊκής κτηνοτροφίας από εισαγόμενες ζωοτροφές και την ενίσχυση της παραγωγής φυτικών πρωτεϊνών καταγράφει σε μελέτη της η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με τίτλο «Πρωτεΐνες ζωοτροφών: Επισκόπηση της παραγωγής της ΕΕ και επιλογές για τη διαφοροποίηση των πηγών». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Σ.Ο.Σ. «Σκοτώνουν» την κτηνοτροφία σε 100 ημέρες

- Το εμφανές αποτέλεσμα είναι ότι ενισχύεται κατάφορα το διεθνές εμπόριο (εισαγωγικό) και η αγροδιατροφική εξάρτηση από τρίτους, που πιθανόν οδηγούν σε περιόδους κρίσης σε καταστάσεις επισιτιστικής επισφάλειας. Στις 30 Σεπ 2024 λήγουν οι περίοδοι προσαρμογής στον νόμο 4056/2012 «Ρυθμίσεις για την κτηνοτροφία και τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις και άλλες διατάξεις», «απαγορεύοντας» στο 90% των στάβλων της Αττικής να υπάρχουν ... και στο 80% περίπου σε όλη την επικράτεια. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Νομοσχέδιο για αγροτικές κρατικές ενισχύσεις των πληττόμενων από φυσικές καταστροφές

Κατατέθηκε στη Βουλή, σχέδιο νόμου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο: «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις» όπου, μεταξύ άλλων ρυθμίσεων, περιλαμβάνονται τροποποιήσεις στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο για την κρατική αρωγή σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις και επιχειρήσεις που πλήττονται από φυσικές καταστροφές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Καρασμάνης προς Ευρωβουλευτές: Μέτρα και χρήματα για την κλιματική κρίση στους αγρότες

- Ο κ. Καρασμάνης επαναλαμβάνει για ακόμη μια φορά την προειδοποίηση για τον υπαρκτό κίνδυνο που απειλεί γεωργία και κτηνοτροφία. Να διεκδικήσουν άμεσα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τη λήψη μέτρων και κοινοτικά κονδύλια για την άμεση αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης στον αγροτικό τομέα, ζητά με σημερινή του ανοικτή επιστολή προς τους νεοεκλεγέντες ευρωβουλευτές όλων των ελληνικών κομμάτων ο βουλευτής Πέλλας της Ν.Δ. και πρώην υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Καρασμάνης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Διάθεση διαδικτυακών υπηρεσιών στο πληροφοριακό σύστημα «Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών»

Εκδόθηκε η απόφαση του Υπ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης 21201 ΕΞ 2024/14.06.2024 (ΦΕΚ 3473/18.06.2024 τεύχος Β') που αφορά την διάθεση διαδικτυακών υπηρεσιών στο πληροφοριακό σύστημα «Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών» του Εθνικού Δικτύου Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας ΑΕ μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Νέα τροπολογία για τη ΛΑΡΚΟ

Πρόβλεψη με την οποία ο Ειδικός Διαχειριστής της ΛΑΡΚΟ θα μπορεί να μεταβιβάσει το ενεργητικό της μεταλλουργίας συμπεριλαμβανομένης της επιχείρησης στο σύνολό της, σε κατάσταση παύσης λειτουργίας, όπως είναι σήμερα προβλέπει τροπολογία του υπουργείου Οικονομικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Από «κόσκινο» θα περάσει η Κομισιόν τις επιδόσεις της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής

\* Ξεκινά διαβούλευση για τα οφέλη των προγραμμάτων χρηματοδότησης \* Το κόστος των καυσίμων παραμένει από τα σημαντικότερα προβλήματα για τον αλιευτικό στόλο της ΕΕ. Την πλήρη αξιολόγηση του κανονισμού για την Κοινή Αλιευτική Πολιτική δρομολογεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, προκειμένου να εξεταστούν τα δέκα έτη εφαρμογής της, για την περίοδο δηλαδή 2014-2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)